

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования

"Детская музыкальная школа №4 г. Хабаровска"

АННОТАЦИЯ
на программу учебного предмета
ХОР

**ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩИХ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ В ОБЛАСТИ
МУЗЫКАЛЬНОГО ИСКУССТВА : "ДУХОВЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ
", «ФОРТЕПИАНО», «ГИТАРА», "СКРИПКА", "ВОКАЛ", "БАЯН",
"АККОРДЕОН", "ДОМРА", "БАЛАЛАЙКА"**

со сроком обучения 5 и 7 лет

Программа учебного предмета «ХОР» разработана на основе программы «Хоровой класс» для инструментальных и хоровых отделений детских музыкальных школ и школ искусств, разработанной Министерством культуры СССР всесоюзным методическим кабинетом по учебным заведениям искусств и культуры 1988 г.

Программа учебного предмета "Хор" рассчитана на ДООП со сроком обучения 5 и 7 лет, на которые уже не осуществляется набор. В соответствии с учебным планом занятия по хору проходят 1 раз в неделю по 1 академическому часу (1 академический час- 40 минут). Продолжительность урока в 1 классе -35 минут. Со 2 класса - по 40 минут.

Форма проведения учебных аудиторных занятий- групповая. Количество учащихся в группе 6-12 человек. Возможно обучение в группе с меньшим количеством в случае объективных причин.

В ДМШ, где учащиеся сочетают хоровое пение с обучением игре на одном из музыкальных инструментов, хоровой класс служит одним из важнейших факторов развития слуха, музыкальности детей, помогает формированию интонационных навыков, необходимых для овладения исполнительским искусством на любом музыкальном инструменте. Для учащихся инструментальных отделений хоровой класс является одной из обязательных дисциплин, способствующих формированию навыков коллективного музицирования (особенно на начальном этапе обучения, когда их исполнительские возможности ограничены и не позволяют активно участвовать в оркестровых классах).

Цель:

Развитие музыкально-творческих способностей, умений и навыков учащегося в области хорового исполнительства, а также выявление наиболее одаренных детей в области хорового исполнительства и подготовки их к дальнейшему поступлению в образовательные учреждения, реализующие образовательные программы среднего профессионального образования по профилю предмета.

Задачи:

- развитие интереса к классической музыке и музыкальному творчеству;
- развитие музыкальных способностей: слуха, ритма, памяти,

музыкальности и артистизма;

- формирование умений и навыков хорового исполнительства;
- обучение навыкам самостоятельной работы с музыкальным материалом и чтению нот с листа;
- приобретение обучающимися опыта творческой деятельности и публичных выступлений.

При организации занятий целесообразно делить хор на два основных состава — младший (1-3 классы для программ со сроком обучения 7 лет или 1, 2 классы со сроком обучения 5 лет) и старший (4-7 классы со сроком обучения 7 лет или 3-5 классы со сроком обучения 5 лет). Младший состав могут представлять две группы: дети первого года обучения и учащиеся средних (2-3) классов.

Старший хор объединяет учащихся старших классов. В отдельных случаях, при условии отличной успеваемости учащегося и высоким уровнем развития вокально-слуховых навыков, отдельные учащиеся 3 класса могут включаться в состав старшего хора.